

3月1日起宁夏调整最低工资标准

一类区每人每月2050元 二类区每人每月1900元

本报讯（记者 裴艳）2月5日记者获悉，从3月1日起，宁夏执行新的最低工资标准。根据全区各地经济发展、城镇单位在岗职工平均工资和城镇居民人均可支配收入情况，我区对县（市、区）最低工资地区类别进行重新调整划分，由现行的3个类区调整为两个类区。

在提高月最低工资标准方面，一类区：银川市兴庆区、金凤区、西夏区、永宁县、贺兰县、灵

武市，石嘴山市大武口区、惠农区、平罗县，吴忠市利通区、青铜峡市，中卫市沙坡头区、中宁县，每人每月提高到2050元；二类区：吴忠市红寺堡区、同心县、盐池县，固原市原州区、西吉县、隆德县、泾源县、彭阳县，中卫市海原县，每人每月提高到1900元。

同时，提高非全日制就业劳动者小时最低工资标准，一类区提高到20元；二类区提高到

18元。提高后的月最低工资标准和非全日制就业劳动者小时最低工资标准，包括职工个人应依法缴纳的各项社会保险费。

按照规定，下列各项不作为最低工资标准的组成部分：延长工作时间的工资；中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇，如伙食补贴、上下班交通费补贴、住房补贴等。



假期快乐成长课堂

为丰富困境儿童的假期生活，自1月15日起，同心县下马关镇社工站招募返乡大学生组成志愿团，开展“快乐学堂，筑梦书屋”假期成长课堂活动，为孩子们提供课业辅导及特色兴趣活动，让这个寒假变得格外有意义。

郭佳 摄

■科普宁夏

没有天气预报 古人竟然是这样预知天气的

科技改变生活，今天的我们可以借助天气预报，获知天气变化趋势，而古代的劳动人民从时令中摸索出了属于自己的天气推算规律……

什么是“一九”

其实“一九”是民间传统说法，古代人们通过观察和总结，以“一九、二九、三九、四九、五九、六九、七九、八九、九九”来描述冬季寒冷天气的变化情况。每年的冬至被人们视为新的一年开始，从冬至后开始，以九天为单位，来形容天气变化，其中前六个九天是冬季最寒冷的时期。

“一九二九不出手”

寒露、霜降、小雪、大雪，这段时间的温度，勉强能接受，部分地区的温度还保持在零上，只有夜间降至零下，从冬至后的第一天开始计算，“一九”是指冬至后的第一天到第九天，这个阶段是寒冷天气的开始，气温逐渐下降。到了“二九”，也就是冬至后的第十天到十八天，气温继续下降，“一九二九不出手”，代表了冬季的寒冷刚刚开始。

“三九四九冰上走”

“三九”是冬至后的第十九天到二十七天，气温进一步下降，相较“二九”来说，寒冷的程度有所减轻。“四九”是指冬至后的第二十八天到三十六天，此时是冬季最冷的时候。

“五九六九沿河看柳”

到了“五九”，也就是冬至后的第三十七天到四十五天，气温开始回升，虽然寒冷依旧，但已经可以感觉到春天的气息。最后是“六九”，这是冬至后的第四十六天到第五十四天，气温继续回升，寒冷的程度进一步减弱。

“七九河开”

七九河开，随着节气的变化，七九已经没那么冷了，白天的阳光甚至有点热，很多年轻的小伙子，甚至连羽绒服都不用，田间地头已经有绿色植物。

“八九燕来”

燕子飞回南方过冬，八九燕来，等数到第八个“九天”时，燕子也从南方飞回来了，因为此时的温度，已经恢复正常，燕子能正常生活，也能捕食昆虫了，小虫子都开始活动。

“九尽桃花开”

等数到九九时，已是“惊蛰”前后，从冬至后的第一天开始算，一共八十一天，此时已经春深日暖，人们靠单衣也能行走，惊蛰前后，九九闻雷，响声持久，有了雨水的滋润，万物将加快复苏的节奏。（科普中国）



宁夏回族自治区
科学技术协会

主办

国网宁夏电力荣居全区工业稳增长突出贡献企业榜首

本报讯 2月4日，从自治区制造强区建设领导小组办公室传来喜讯，国网宁夏电力有限公司继2022年度荣居全区工业稳增长突出贡献企业榜首后，2023年度再次获此殊荣。

经济要发展，电力须先行。去年，我区开工建设国内首条“沙戈荒”外送通道“宁电入湘”工程，天都山等直流配套工程取得核准，妙岭变新建工程获宁夏电力行业首个“鲁班奖”。国家第一批大基地项目全量并网，新增新能源560万千瓦，新能源总装机达3600万千瓦，占统调装机54.4%，利用率连续5年超97%，居全国前列。宁夏储能并网286.5万千瓦，居全国第四。西北首个“绿电小镇”在闽宁镇加快建设。

“我们促进自治区重点项目早接快送，主动摸排政府引进项目，跟进服务东方新希望等自治区重点项目，去年共完成了39个355.42万千瓦安重点项目接入。”国网宁夏电力市场营销部主任黄富才说。去年，我区实现了160千瓦及以下小微企业“三零”服务城乡全覆盖，累计为9.58万用户提供“三零”“三省”服务，节省用户投资4.32亿元。

（周序鹏 郭汶昇）

纪检监察助力 “煤改电”用户温暖过冬

本报讯 近日，为保障“煤改电”用户温暖过冬、满足用户需求，国网平罗县供电公司纪检监察组工作人员不定期对辖区内“煤改电”用户进行线路安全检查，及时掌握用户室内线路和家用电器设备使用情况，主动向用户科普安全用电常识及节约用电小妙招，并倾听客户意见建议，鼓励已改的客户向身边人宣传推广电采暖的相关政策，收到客户广泛赞誉。下一步，国网平罗县供电公司纪委将充分发挥纪检监察保障执行、促进完善发展作用，常态化开展与业务部门联合走访活动。

（陈琦 方莉）



消防安全大排查

2月5日，固原市经济开发区消防救援大队联合固原市文旅局开展节前娱乐场所消防安全大排查，针对火灾隐患要求立即整改。王智娴 摄